Mini Cours : Géométrie dans 'Espace

I. Les vecteurs:

a Soient A (x,,Y,,2,),B (X, Y. 2,), C (%, Y., 2.), 3 points de I'espace:
- AB (X = X4 Y5 = Yai 25~ 24)-

X, + X +Y, Z,+2
« Le milieu | du segment [AB] est: I(AZ B;‘yAZ‘VB; AZ )

* Le centre de gravité G du triangle ABC est:

G(xA+xB+xc.yA+gB+yc. z,+7,+ zc).
3 ’ 3 ' 3

e Les vecteurs AB et BC sont colinéaires ssi:

— c—

il existe un réel ol tel que AB = oL - BC.

b. Soient U et V, deux vecteurs non colinéaires:

Soit W un vecteur; 4, Vv et W sont coplanaires ssi:
il existe deux réels oL et 3 telsque W=o0L-U +[3.V.
2. Produit scalaire:

a Soient U (x,y;z) et V (x’;y’; 2’), deux vecteurs de l'espace:

* Le produit scalaire deW et Vest: W.-V=(xxx")+(yxy)+(zx2)

e La norme du vecteur @ est: Tll=vu .V = VxZ + y* + 22,

b. Soient A (x,,Y,,2,) et B (x,,Y,, 2,), 2 points de I'espace:
La distance de A a B est: AB=IlABIl=V(x, - x,)* + (y, - y,)* + (z, - ,)~
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c. Propriétés du produit scalaire:

u.v

V.U,
(T+V) W= T -W+V-W,

ll@d+vIE=llwll> +1IVI* + 2@ . v,

ll@-vIF=llgll*+1IvI*-2a . v.

3. A savoir absolument:

* U et V sont orthogonaux ou perpendiculaires ssi: @ -V = 0.

<)

—

» Soit 6, 'angle entre 2. vecteurs 4 et v: cos 6 = 4V
Nwll. vl
4. Droites de l'espace:

a Soient D une droite de vecteur directeur 4 # 0 et D’ une droite de
vecteur directeur U’ # 9:

* D et D' sont paralléles ssi: U et W’ sont colinéaires.

* D et D' sont orthogonales ssi: W et 4’ sont orthogonaux.
b. Représentation paramétrique d'une droite de Pespace:

* Soit A (x,,Y,,2,) un point de l'espace.

« Soit U (a; b, c) un vecteur non nul de l'espace.

* La droite passant par A de vecteur directeur U admet pour
représentation paramétrique:

)
x_xA+'l'-a

y=y,+t-b ,tER

—

\z=zA++-c
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5. Plans de l'espace:

a Vecteur normal a un plan P:
Un vecteur 7 (a; b; c) est normal a un plan P ssi:

ce vecteur est orthogonal @ 2 vecteurs non colinéaires de ce plan

b. Equation cartésienne d'un plan défini par un point A (x,,Y,,2,) et un
vecteur normal n (a; b; c):

L'équation cartésienne s'écrit:
a(x-x,)+b(y-y,)+c(z-2,)=0.

¢. A savoir absolument:

— Soient P un plan dirigé par les vecteurs non colinéaires (U ; V) et D
une droite de vecteur directeur W . Soit n, un vecteur normal de P.

* P et D sont paralléles ssi: U,V et W sont coplanaires.
* P et D sont perpendiculaires ssi: W est orthogonal d U et a V.
P et D sont paralléles ssi: N et W sont orthogonaux.

* P et D sont perpendiculaires ssi: N et W sont colinéaires.

— Soient P et P’ deux plans de vecteurs normaux respectifs i et n’.
* P et P’ sont paralléles ssi: T et n’ sont colinéaires.

* P et P’ sont perpendiculaires ssi: 7 et n’ sont orthogonaux.
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